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Урок за 14 декември 

Търсете първо 

Ключов стих: „Затова не се тревожете за 
утре, защото утрешния ден ще се тревожи за 

себе си. Доста е на деня злото, което му се 
намери.“ 

Матей 6:34 

Избрани стихове: 
Матей 6:24-34 

Като част от своята проповед на планината, Исус 
наставлява своите последователи да не се 
тревожат и да не се „безпокоят“ за утрешния ден. 
Тревогата и безпокойството са сериозни врагове 
за християнина. Ако позволим на тези чувства да 
завладеят мислите ни, това може да навреди 
както на физическото, така и на духовното ни 
здраве. Как можем да се борим срещу тревогата? 

Апостол Петър ни съветва: „Хвърлете цялата си 
тревога върху Него [Бога], защото Той сам се 
грижи за вас.“ (1 Петрово 5:7) Апостол Павел 
пише: „Не се тревожете за нищо, а във всяка 
ситуация, с молитва ... и благодарение, 
представяйте вашите искания пред Бога. И 
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Божият мир, който надхвърля всяко разбиране, 
ще пази сърцата и умовете ви.“ Филипяни 4:6,7 

Има голяма разлика между безгрижност и 
тревога. Ако Исус беше безгрижен по отношение 
на утрешния ден, той нямаше да каже на 
учениците си да съберат остатъците, които бяха 
останали след нахранването на огромната тълпа. 
Вместо това, Учителят илюстрира при този 
случай мъдростта за планирането на следващото 
хранене. (Йоан 6:1-13). Това не беше „тревожна“ 
мисъл, която нашият Господ похвалил. 
Учениците бяха инструктирани да използват 
това, което им беше дадено, и да не губят нищо 
от него.  

Нашият ключов стих не предполага небрежност в 
ежедневието ни по отношение на провизиите за 
нас и за тези, които зависят от нас. Тогава какво 
означават тези думи на Исус? По-рано Учителят 
предупредил: „Не си събирайте съкровища на 
земята, ... а си събирайте съкровища на небето, 
... защото където е съкровището ви, там ще бъде 
и сърцето ви.” (Матей 6:19-21). „Съкровището“, 
което трябва да ценим повече от всичко друго в 
живота и върху което сърцата ни трябва да бъдат 
постоянно фокусирани, са небесните съкровища, 
„изключително великите и скъпоценни обещания“ 
на Бога. 2 Петрово 1:4 
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Правилно и необходимо е да отделяме време и 
енергия, за да задоволим нашите нужди и тези на 
хората, които зависят от нас, като храна, облекло 
и място за живеене. След като определя тези 
основни човешки нужди, Исус казва: „Вашият 
небесен Отец знае , че имате нужда от всички 
тези неща.“ (Матей 6:25-32). След това Той ни 
наставлява: „Търсете първо Божието царство и 
Неговата правда.“ (стих 33). Думата „търсете“ 
идва от гръцка дума, която означава „желание“. 
Думата „първо“ има значението „първо по време, 
място и важност“.  

Урокът на Исус е, че желанието и първият 
приоритет на християнина трябва да бъдат 
„Божието царство“ и възможността да бъде 
сънаследник с Христос в това царство. Апостол 
Павел описва това като „съучастници с другите в 
небесното призвание“. (Евреи 3:1). Тази славна 
покана е да станем „наследници на Бога и 
сънаследници с Христос; ако с Него страдаме, за 
да бъдем и прославени заедно с Него“. Римляни 
8:17 

Затова нека не се тревожим за нуждите на 
утрешния ден. След като сме направили нашата 
част, трябва да оставим всичко в Божиите ръце, 
знаейки, че „на онези, които обичат Бога, всичко 
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